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Handcarwashes  -  Controles

Begin oktober zijn bij een flexactie in vier handcarwashes in Tongeren inbreuken 
vastgesteld met betrekking tot de opslag van gevaarlijke producten, het 
overbruggingsrecht corona en zwartwerk.

De sector van de handcarwashes kampt al enkele jaren met een probleem van 
mensenhandel en economische uitbuiting. Men pleit daarom voor een bovenlokale strategie 
om te voorkomen dat malafide netwerken zich verplaatsen van gemeente naar gemeente.

1. Hoeveel controles werden er door de Vlaamse inspectie uitgevoerd bij de 
handcarwashes in Vlaanderen? Hoeveel overtredingen in handcarwashes in Vlaanderen 
werden er vastgesteld? Graag de totaalcijfers van 2019, 2020 en 2021. Graag 
opsplitsing per categorie van overtreding. Kan er eveneens een opdeling per provincie 
worden gegeven?

2. Wat gebeurde er met de vaststellingen en wat waren de gevolgen? Op welke manier 
worden deze dossiers verder afgehandeld?

3. Hoe wordt samengewerkt met de federale sociale inspectie om deze ondernemingen 
te controleren?
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1. Hieronder wordt een overzicht gegeven van het aantal uitgevoerde controles in 
carwashes door de Vlaamse sociale inspectie. De rapportering heeft betrekking op de 
plaats van de maatschappelijke zetel van de carwash.

Provincie 2019 2020 2021
Antwerpen 16 1 12
Brussel 9 8 6
Limburg 8 1 2
Oost-Vlaanderen 7 4 10
Vlaams-Brabant 24 3 4
Waals-Brabant 1  /  /
West-Vlaanderen 16 6 7

Totaal 81 23 41

Een overzicht van het aantal vastgestelde overtredingen wordt hieronder 
weergegeven. In een onderzoek kunnen meerdere overtredingen worden vastgesteld.

Aantal vastgestelde inbreuken 2019 2020 2021
Tewerkstelling werknemer zonder geldig verblijf 3 / 2
Niet nagaan of de werknemer beschikt over een geldig verblijf 3  /  /
Daden stellen die autoriteiten op een dwaalspoor brengen 1  / /
Voorwaarden arbeidsvergunning niet naleven 1 / /
Geen afschrift verblijfsvergunning bijhouden 1 / /
Zelfstandige activiteiten verrichten zonder beroepskaart 1 / /

Totaal aantal inbreuken 10 / 2

2. Voor alle bovenvermelde inbreuken werd pro justitia opgesteld en overgemaakt aan 
het openbaar ministerie. 

Inbreuken op de regelgeving betreffende de tewerkstelling van buitenlandse 
werknemers worden overgemaakt aan de arbeidsauditeur, inbreuken op de 
regelgeving betreffende de zelfstandige activiteit van vreemdelingen worden bezorgd 
aan de procureur des Konings. 

Het openbaar ministerie kan beslissen om de overtreder strafrechtelijk te vervolgen of 
kan een minnelijke schikking voorstellen. Daarnaast kan het openbaar ministerie ook 
beslissen om het dossier te seponeren. In dit laatste geval kan, indien de inbreuk 
bewezen wordt geacht, de cel administratieve geldboeten van het departement WSE 
een geldboete opleggen aan de overtreder.

3. Het merendeel van de carwashes controleert de Vlaamse sociale inspectie in 
samenwerking met andere (federale) inspectiediensten. Deze gezamenlijke 
controleacties worden georganiseerd in arrondissementeel celverband onder leiding 



van de arbeidsauditeur.  Op die manier worden de krachten van de diverse 
inspectiediensten gebundeld om de strijd tegen de sociale fraude en de illegale arbeid 
aan te gaan.

De Vlaamse sociale inspectie rapporteert enkel over inbreuken waarvoor ze bevoegd 
is én waar ze zelf gevolg aan geeft. Omdat alle inbreuken op de sociale wetgeving best 
kunnen worden gebundeld in 1 pro justitia, zal bij een gezamenlijke controleactie 
meestal pro justitia worden opgesteld door de federale sociale inspectiediensten 
wanneer er diverse sociale inbreuken worden vastgesteld. Bovenvermelde cijfers 
geven dus geen totaalbeeld van vastgestelde onregelmatigheden in carwashes in 
Vlaanderen.  


